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Le sondage a été mené en France, Italie,Allemagne, Suède et 
Belgique, cinq pays dans lesquels le PIPD a fait du plaidoyer 
activement ces dernières années. Nous souhaitons que ces 
données puisse donner un aperçu général d'où se positionne le 
public européens. Les principaux objectifs étaient de: 

✔ Evaluer la perception de la population par rapport aux droits 
des Palestiniens et à la cause Palestiniennes et les politiques 
de leur pays sur le sujet.

✔ Évaluer le niveau perçu de censure et autocensure

Objectifs du sondage



Cette enquête a été réalisée au moyen d'entretiens en ligne avec des membres du panel 
YouGov Plc Global-Panels, composé de plus de 2.4 millions de personnes dans 55 pays 
ayant accepté de participer à des enquêtes. Les participants ont été sélectionnés au hasard 
dans le panel et invités par courrier électronique à participer, avec un lien vers l'enquête, 
conformément à la définition de l'échantillon(la définition de l'échantillon pouvait être 
"population adulte française" ou un sous-ensemble tel que "femmes adultes françaises"). 

YouGov Plc obtient généralement des taux de réponse compris entre 35 % et 50 %, qui 
varient en fonction du sujet, de la complexité du questionnaire et de sa longueur.

L'échantillon total était composé de 1 283 adultes et a été pondéré pour être représentatif 
de tous les adultes en France (âgés de plus de 18 ans). L'échantillon a été pondéré pour 
correspondre au profil de la définition de l'échantillon, généralement dérivé du recensement 
ou de données acceptées par l'industrie. 

L'enquête a été réalisée en ligne du 11 au 18 mars 2024. Tous les chiffres, sauf indication 
contraire, proviennent de YouGov Plc.

Méthodologie

https://fr.yougov.com/


Le sondage montre qu'il est largement admis par les français en âge de 
voter, qu'Israël porte atteinte aux droits des Palestiniens. 
Une partie importante de la société française pense qu'il est vrai de dire 
qu'Israël commet un "génocide" contre les Palestiniens et pense qu'il est 
exact de décrire les politiques israéliennes comme du "colonialisme". 
La moitié des français (51 %) soutiennent l'interdiction du commerce 
des armes à destination d'Israël et la poursuite des responsables 
israéliens pour crimes de guerre, bien plus que ceux qui s'y opposent. 
Il reste une très grande marge de progression dans la sensibilisation et 
l'information de la population. La majorité (65 %) des personnes 
interrogées déclarent manquer de connaissances sur le sujet et, pour la 
plupart des questions, environ 25 à 30 % des personnes interrogées 
déclarent ne pas connaître la réponse ou ne pas avoir d'opinion.

Résumé 



Les plus jeunes (18-34 ans) sont clairement plus sensibilisés aux 
droits des Palestiniens et soutiennent davantage les sanctions, ce 
qui témoigne d'un changement de perspective potentiellement 
important à l'avenir.
Les jeunes considèrent qu'il existe un lien plus étroit entre les 
questions de justice sociale globales (égalité, lutte contre le racisme, 
liberté) et le soutien à la cause palestinienne. 

Une corrélation est observable entre des niveaux d'éducation plus 
élevés et une sympathie accrue pour la cause palestinienne, 
associée à une compréhension plus profonde de ses complexités.

Points essentiels - Dimensions démographiques



Connaissance et 
compréhension 
des questions 
palestiniennes



Dans quelle mesure 
diriez-vous que vous 
êtes au courant des 
problématiques qui 

concernent les 
Palestiniens et leurs 

droits ?

Dans quelle 
mesure 

avez-vous 
entendu parler 
de la « Nakba » 

?

Si 41% des personnes 
interrogées disent être 
au courant des 
problématiques 
concernant les 
Palestiniens, beaucoup 
moins en ont une 
connaissance 
approfondie (par 
exemple, de la Nakba).

Si une partie importante du public français est sensibilisée à la 
cause palestinienne, la majorité (53%) n'est pas bien informée 

Très au courant
Assez au courant
Pas très au courant

 J’en ai entendu parler et j’ai beaucoup de connaissances à ce sujet
J’en ai entendu parler et j’ai quelques connaissances à ce sujet
J’en ai entendu parler, mais je n’ai aucune connaissance à ce sujet
Je n’ai jamais rien entendu à ce sujet

Pas du tout au 
courant
Je ne sais pas



  Les jeunes (18-24 ans) sont les 
plus nombreux à être d'accord 
avec l’affirmation qu’Israel 
commet un génocide (55%) et 
un apartheid (33%)

Plus de la moitié des 
personnes interrogées ne 
savent pas ou ne sont pas ûrs 
d'avoir entendu parler du fait 
qu'Israël pratique l'apartheid à 
l'encontre des Palestiniens.

Q1 : Certaines personnes affirment qu’Israël met en place un apartheid à l’encontre du peuple palestinien. Avant de répondre à cette enquête, 
étiez-vous au courant de ces propos ? D'après ce que vous avez vu ou entendu, pensez-vous qu'elle est vraie ou fausse ?
Q2: Certaines personnes affirment qu’Israël commet un génocide à l’encontre des Palestiniens à Gaza.  Avant de répondre à cette enquête, 
étiez-vous au courant de ces propos ? D'après ce que vous avez vu ou entendu, pensez-vous qu'elle est vraie ou fausse ?

Un Français sur trois (34%) pense qu'Israël commet un génocide 
à l'encontre des Palestiniens de Gaza.

Israël met en place un apartheid à 
l’encontre du peuple palestinien

Israël commet un génocide à 
l’encontre des Palestiniens à Gaza

J’avais déjà entendu ces propos et je pense 
que c’est vrai

J’avais déjà entendu ces propos et je pense 
que c’est faux

Je n’avais jamais entendu ces propos avant 
de répondre à cette enquête

Je ne suis pas sûr(e)



Dans quelle mesure pensez-vous qu’il est approprié ou non d’employer 
les termes suivants pour désigner la politique et les actions d’Israël en 
Palestine ? Les jeunes (18-24 ans) sont 

plus conscients des 
allégations de colonialisme 
(75 % contre 64 % en 
moyenne) et d'apartheid (69 
% contre 59 % en moyenne).

Parmi ceux qui sont au 
courant, 70% des jeunes 
(18-24) considèrent les 
politiques israéliennes 
comme de l'apartheid.

Parmi les Français adultes qui ont un avis sur la question, la 
moitié considère la politique israélienne comme du 
colonialisme (58%) et de l'apartheid (47%).

C’est tout à fait approprié

C’est probablement approprié

Ce n’est probablement pas approprié

Ce n’est pas du tout approprié

Je ne sais pas

 



Les jeunes ont 
davantage tendance à 
considérer que les droits 
des Palestiniens sont 
étroitement liés aux 
questions globales.
Plus le niveau 
d'éducation est élevé, 
plus le lien est fait entre 
la Palestine et les 
questions globales.

Dans quelle mesure estimez-vous que la Palestine et les droits des 
Palestiniens sont des problématiques liées aux sujets suivants ?

Plus de la moitié considèrent que les droits des Palestiniens 
sont étroitement liés à la liberté (62 %) et à la lutte pour 
l'égalité (54 %).

Liberté

Lutte pour l’égalité

Lutte contre le racisme

Lutte contre le 
changement climatique 

Très étroitement liées Assez étroitement 
liées

Pas vraiment 
liées

Pas du tout liées Je ne sais pas



Une part importante de la société (34%) pense qu'Israël commet un 
"génocide" contre les Palestiniens de Gaza, tandis qu'un Français sur cinq 
(17%) pense qu'il instaure un "apartheid".
Ceux qui ont déclaré connaître les concepts de génocide et d'apartheid 
sont plus susceptibles d'estimer qu'ils décrivent en effet les politiques et 
les actions d'Israël. Cela montre qu'une sensibilisation accrue est 
susceptible d'accroître le soutien et l'acceptation de ces termes.

L'intersection des droits des Palestiniens avec la liberté, la lutte pour 
l'égalité et la lutte contre le racisme est également bien reconnue. Cela 
laisse entrevoir l'opportunité de conclure des alliances plus larges et de 
se mobiliser autour de valeurs communes.

Points Essentiels - Qualifications



Actions de la France



29 % des personnes interrogées considèrent que leur 
gouvernement soutient Israël, tandis que 43 % estiment qu'il 
devrait soutenir davantage la Palestine ou être équilibré.

À votre connaissance, votre gouvernement 
soutient-il actuellement davantage Israël ou la 
Palestine, ou adopte-t-il une position équilibrée?

Toujours en ce qui concerne la position de votre 
gouvernement vis-à-vis de la situation actuelle à 
Gaza, pensez-vous qu’il...

...devrait davantage soutenir Israël ?

...devrait davantage soutenir la Palestine ?

...devrait adopter une position impartiale ?

              ...a pris la bonne position ?

       Je n’ai pas d’opinion

                 Je ne sais pas

Il soutient davantage Israël

Il soutient davantage la Palestine

Il adopte une position équilibrée

  Je ne sais pas



Une majorité de jeunes 
(18-24 ans) soutient des 
sanctions comme 
l'interdiction du commerce 
des armes (68%), la 
poursuite des responsables 
israéliens (67%) et les 
sanctions économiques 
(58%).

Dans quelle mesure seriez-vous favorable ou opposé(e) à ce que la 
France fasse ce qui suit ?

La moitié des français (51 %) sont favorables à une interdiction 
du commerce des armes avec Israël et à la poursuite des 
responsables israéliens pour crimes de guerre.

Interdire le commerce 
d’armes avec Israël

Demander des poursuites 
contre des responsables 

israéliens  pour crimes de 
guerre dans le cadre du 

conflit actuel

Imposer des sanctions 
économiques à Israël

Totalement favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé(e)

Totalement opposé(e)

Je ne sais pas



Les sanctions à l'encontre d'Israël sont largement approuvées, en 
particulier les mesures telles que l'interdiction du commerce des 
armes avec Israël et la poursuite des responsables israéliens pour 
crimes de guerre. 

Tous les types de sanctions listés reçoivent davantage d'opinion 
favorable que défavorable. 

Très peu de personnes pensent que leur gouvernement a adopté la 
bonne position sur la situation actuelle à Gaza et la majorité de 
ceux qui ont exprimé une opinion pensent que le gouvernement 
devrait soutenir davantage les Palestiniens ou adopter une 
position impartiale.

Points Essentiels - Rendre des comptes



Biais des 
médias & 
censure



Les jeunes (18-34 ans) sont 
plus enclins (45%) à 
percevoir les médias 
comme fortement biaisés 
en faveur d'Israël.

En ce qui concerne la façon dont la situation à Gaza est généralement 
couverte dans les médias de votre pays, laquelle des propositions 
suivantes se rapproche le plus de votre point de vue ?

Environ un individu sur trois (30%) perçoit un parti pris des 
médias en faveur d'Israël, alors que seulement 10 % perçoivent 
un parti pris en faveur des Palestiniens.

fortement biaisée en faveur d’Israël

légèrement biaisée en faveur d’Israël

impartiale

légèrement biaisée en faveur de la Palestine

fortement biaisée en faveur de la Palestine

Je ne sais pas



Une majorité de jeunes (18- 
24 ans) (64 %) perçoivent au 
moins une certaine censure 
du contenu critiquant Israël 
sur les médias sociaux.
Près de la moitié de la 
population totale n'est pas au 
courant de ces problèmes.

À votre avis, à quelle fréquence les réseaux sociaux limitent-ils ou 
censurent-ils des publications...

45% des personnes interrogées pensent que les contenus critiquant 
Israël sont au moins en partie censurés sur les réseaux sociaux.

Tout le temps
La plupart du temps

Parfois
Jamais

Je ne sais pas

Des Palestiniens Qui critiquent les 
actions d’Israël ?



Les jeunes (18-24 ans) 
sont plus susceptibles 
d'être au courant de ce 
problème (71 % contre 
65 % en moyenne), et 
de trouver qu'Israël nuit 
à l'expression 
palestinienne en ligne 
(57 % contre 39 % en 
moyenne).

D’après ce que vous avez pu voir ou entendre, pensez-vous que les actions 
d’Israël en Palestine nuisent à la capacité des Palestiniens à exprimer leur 
opinion en ligne ?

Parmi ceux qui ont un avis sur la question, une majorité (70%) 
estime que les actions d'Israël portent atteinte à la liberté 
d'expression palestinienne en ligne

OUI, les actions d’Israël nuisent à la capacité des Palestiniens à exprimer leur opinion en ligne
NON, les actions d’Israël ne nuisent pas à la capacité des Palestiniens à exprimer leur opinion en ligne
Je ne sais pas



Points essentiels - Biais des médias et censure 

Dans les médias et sur les plateformes de réseaux sociaux, la 
partialité en faveur d'Israël et la censure des voix des Palestiniens 
et des critiques de la politique israélienne sont des tendances 
bien reconnues par le public. 

Une partie importante de la société reconnaît également que les 
actions israéliennes restreignent la liberté des Palestiniens 
d'exprimer leurs opinions en ligne.
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